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[bookmark: _GoBack]41ª Reunião Ordinária da Comissão Mista de Reavaliação de Informações (CMRI/RS)


Dia: 01 de junho de 2021 (terça-feira)

Reunião realizada mediante a utilização de recursos da tecnologia da informação, nos termos do art. 7º do Anexo Único do Decreto nº 51.111/2014 (Regimento Interno), c/c art. 29 do Decreto nº 55.240/2020 (Sistema de Distanciamento Controlado), em virtude das medidas preventivas ao contágio do COVID-19.

As presenças dos membros foram registradas pela Secretaria Executiva através de verificação dos participantes na reunião realizada através do Google Meet.

[bookmark: __DdeLink__429_1899544483]Participantes: Sr. Paulo César Velloso Quaglia Filho, representante da Procuradoria-Geral do Estado (PGE) e Presidente; Sra. Liliana da Silva Barcellos e Sra. Bárbara Zucchetti (Secretárias Executivas), representantes da Secretaria da Casa Civil/Subchefia de Ética, Controle Público e Transparência (CC/Subética); Sr. Juliano Silva Balbon e Sra. Carla Vargas Segatto, novos representantes da Secretaria de Planejamento, Governança e Gestão (SPGG), apenas aguardando publicação do ato em DOE-e; Sr. Wellington Cardoso Moraes, representante da Secretaria da Educação (SEDUC); Sra. Cristiane Pasche, representante da Secretaria da Segurança Pública (SSP); Sr. Luiz Felipe Corrêa Noé, representante da Secretaria da Fazenda, pela Contadoria e Auditoria-Geral do Estado (SEFAZ/CAGE); Sra. Bárbara Maíresse Lemos, representante da Secretaria de Justiça, Cidadania e Direitos Humanos (SJCDH); Sra. Beatriz de Arruda Pereira Galvão, representante da Secretaria da Saúde (SES).

Quórum mínimo: 05 membros, nos termos do art. 9º, §1º, do Decreto Estadual nº 51.111/2014 (Regimento Interno da CMRI/RS). Obs.1: Não atingido o quórum mínimo, a reunião será considerada como não realizada (art. 9º, §2º, do RI). Obs.2: O tratamento das ausências de membros se dá em conformidade com o art. 9º, §3º, do RI.

Ausências justificadas: Nenhuma.

Ausências não justificadas: Nenhuma.

A reunião foi realizada mediante a utilização de recursos da tecnologia da informação (Google Meet), nos termos do art. 7º do Anexo Único do Decreto nº 51.111/2014 (Regimento Interno), c/c art. 29 do Decreto nº 55.240/2020 (Sistema de Distanciamento Controlado), em virtude das medidas preventivas ao contágio do COVID-19. Os trabalhos foram iniciados com as boas-vindas aos membros presentes, prestação de contas da Secretaria Executiva e, ainda, a apresentação dos novos membros designados pela SPGG, cujos atos aguardam publicação em DOE-e. Na sequência, a Secretaria Executiva deu ciência aos membros da publicação da Lei Estadual nº 15.610/2021, que “Dispõe sobre a transparência dos registros da área da segurança pública e dá outras providências”. Por fim, foram analisados pelo Colegiado os recursos nas Demandas nºs 28.424 (relatoria PGE/RS), 28.785 (relatoria SJCDH) e 27.928 (relatoria SEDUC), sendo que as respectivas Decisões serão disponibilizadas, oportunamente, no Portal Central do Cidadão, link: https://www.centraldocidadao.rs.gov.br/decisoes.
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