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44ª Reunião Ordinária da Comissão Mista de Reavaliação de Informações (CMRI/RS)



Dia: 14 de dezembro de 2021 (terça-feira), 14h.


Reunião realizada mediante a utilização de recursos da tecnologia da informação, nos termos do art. 7º do Anexo Único do Decreto nº 51.111/2014 (Regimento Interno), c/c art. 21 do Decreto nº 55.882/2021 (Sistema de Avisos, Alertas e Ações), em virtude das medidas preventivas ao contágio do COVID-19.

As presenças dos membros foram registradas pela Secretaria Executiva através de verificação dos participantes na reunião realizada através do Google Meet.

[bookmark: __DdeLink__429_1899544483]Participantes: Sr. Paulo Cesar Velloso Quaglia Filho (Presidente), representante da Procuradoria-Geral do Estado (PGE); Sra. Liliana da Silva Barcellos (Secretária Executiva), representante da Secretaria da Casa Civil, pela Subchefia de Ética, Controle Público e Transparência (CC/Subética); Sr. Wellington Cardoso Moraes, representante da Secretaria da Educação (SEDUC); Sra. Cristiane Pasche, representante da Secretaria da Segurança Pública (SSP); Sr. Luiz Felipe Corrêa Noé (Adjunto), representante da Secretaria da Fazenda, pela Contadoria e Auditoria-Geral do Estado (SEFAZ/CAGE); Sra. Bárbara Maíresse Lemos, representante da Secretaria de Justiça e Sistemas Penal e Socioeducativo (SJSPS); Sr. Élvio Ciechowicz Júnior, representante da Secretaria da Saúde (SES).

Quórum mínimo: 05 membros, nos termos do art. 9º, §1º, do Decreto Estadual nº 51.111/2014 (Regimento Interno da CMRI/RS). Obs.1: Não atingido o quórum mínimo, a reunião será considerada como não realizada (art. 9º, §2º, do RI). Obs.2: O tratamento das ausências de membros se dá em conformidade com o art. 9º, §3º, do RI.

Ausências justificadas:Titular e Suplente da Secretaria de Planejamento, Governança e Gestão (SPGG).

Ausências não justificadas: Nenhuma.

A reunião foi realizada mediante a utilização de recursos da tecnologia da informação (Google Meet), nos termos do art. 7º do Anexo Único do Decreto nº 51.111/2014 (Regimento Interno), c/c art. 21 do Decreto nº 55.882/2021 (Sistema de Avisos, Alertas e Ações), em virtude das medidas preventivas ao contágio do COVID-19. Houve a participação, como ouvinte, da Subchefe de Ética, Controle Público e Transparência Viviane Furtado Migliavacca. A reunião iniciou com as boas-vindas aos membros presentes e com o registro de que a mesma se tratava da últimado ano de 2021. A Secretaria Executiva prestou contas de encaminhamentos da 43ª Reunião Ordinária, fazendo referência às publicações dos Decretos nºs 56.204/2021 e 56.205/2021, que introduziram alterações, respectivamente, aos Decretos nºs 49.111/2012 e 51.111/2014. Aduziu, ainda, que aguarda o retorno de PROA enviado à Secretaria da Igualdade, Cidadania, Direitos Humanos e Assistência Social (SICDHAS), onde foi solicitada a indicação de membros, titular e suplente, que representarão o órgão no Colegiado. Na sequência foram iniciadas as discussões e os julgamentos dos recursos nas Demandas LAI nºs 31.053 (relatoria SEFAZ/CAGE) e 31.046 (relatoria SES), cujas respectivas Decisões serão oportunamente disponibilizadas no Portal Central do Cidadão, link: https://www.centraldocidadao.rs.gov.br/decisoes. Por fim, foi registrada a intenção de realizar o evento comemorativo aos 10 anos da CMRI/RS no mês de maio de 2022, bem como foi informado pelo Presidente que a 45ª Reunião Ordinária será realizada em 22/02/2021.Sem mais, foi encerrada a reunião.
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44ª Reunião Ordinária da CMRI/RS – 14/12/2021.
