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48ª Reunião Ordinária da Comissão Mista de Reavaliação de Informações (CMRI/RS)


Dia: 04 de outubro de 2022 (terça-feira), das 14h às 15h25min.


Reunião realizada mediante a utilização de recursos da tecnologia da informação, nos termos do art. 7º do Anexo Único do Decreto nº 51.111/2014 (Regimento Interno).
 
As presenças dos membros foram registradas pela Secretaria Executiva por meio de verificação dos participantes na reunião realizada via Teams.

[bookmark: __DdeLink__429_1899544483]Participantes: Sr. Paulo Cesar Velloso Quaglia Filho (Presidente), representante da Procuradoria-Geral do Estado (PGE); Sra. Liliana da Silva Barcellos (Secretária Executiva) e Sra. Bárbara Zucchetti, representantes da Secretaria da Casa Civil, pela Subchefia de Ética, Controle Público e Transparência (CC/Subética); Sr. Juliano Silva Balbon, representante da Secretaria de Planejamento, Governança e Gestão (SPGG); Sr. Wellington Cardoso Moraes, representante da Secretaria da Educação (SEDUC); Sra. Cristiane Pasche, representante da Secretaria da Segurança Pública (SSP); Sr. Hugo Alberto Simões Penha, representante da Secretaria da Fazenda, pela Contadoria e Auditoria-Geral do Estado (SEFAZ/CAGE); Sra. Amanda Ciarlo Ramos, representante da Secretaria da Saúde (SES); e Sra. Larissa Portinho dos Reis Bandeira, representante da Secretaria de Justiça e Sistemas Penal e Socioeducativo (SJSPS).

Quórum mínimo: 05 membros, nos termos do art. 9º, §1º, do Decreto Estadual nº 51.111/2014 (Regimento Interno da CMRI/RS). Obs.1: Não atingido o quórum mínimo, a reunião será considerada como não realizada (art. 9º, §2º, do RI). Obs.2: O tratamento das ausências de membros se dá em conformidade com o art. 9º, §3º, do RI.

Ausências justificadas: Secretaria da Igualdade, Cidadania, Direitos Humanos e Assistência Social (SICDHAS).

Ausências não justificadas: Nenhuma.

A reunião foi realizada mediante a utilização de recursos da tecnologia da informação (aplicativo Teams), nos termos do art. 7º do Anexo Único do Decreto Estadual nº 51.111/2014 (Regimento Interno da CMRI/RS). A reunião iniciou com as boas-vindas aos membros presentes e a prestação de contas da Secretaria Executiva em relação aos encaminhamentos da 47ª Reunião Ordinária: diligências prévias realizadas junto ao DETRAN/RS (PROA nº 22/0801-0002635-2) e à SUSEPE (PROA nº 22/0801-0002700-6) visando a obtenção de informações complementares para o julgamento dos recursos pautados para esta Reunião. Os membros também foram cientificados do resultado da Averiguação Preliminar instaurada pela PGE em relação à Demanda LAI nº 28.424 (Decisão CMRI nº 05/2021), que concluiu pelo seu arquivamento (ausência de justa causa a ensejar a propositura de ação de improbidade). Na sequência, iniciou-se o julgamento dos recursos nas Demandas LAI nºs 33.193/Protocolo nº 17641/0168 (relatoria SPGG), e 33.295/Protocolo nº 18142/0168, 33.286/Protocolo nº 18114/0168 e 33.322/Protocolo nº 18314/0168 (estes três últimos, por conexão, sob relatoria da SEDUC). Ademais, foi analisada a Minuta de Portaria que dispõe sobre a regulamentação, no âmbito da Secretaria da Segurança Pública, dos procedimentos atinentes à transparência passiva (PROA nº 22/1200-0000752-9), cuja relatoria ficou a cargo da Subchefia de Ética, Controle Público e Transparência da Casa Civil e que originará a Nota Técnica nº 05/2022 (aprovada por unanimidade). As Decisões e a Nota Técnica serão oportunamente disponibilizadas no Portal Central do Cidadão, links: https://www.centraldocidadao.rs.gov.br/decisoes e https://www.centraldocidadao.rs.gov.br/notas-tecnicas-cmri. Por fim, ficou agendada para o dia 25/10/2022 a 4ª Reunião Extraordinária do Colegiado, a qual será realizada presencialmente e cujo horário e local serão informados previamente aos membros. A pauta será a análise de Termos de Classificação de Informações em Grau de Sigilo (TCIs). É o relato. 
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48ª Reunião Ordinária da CMRI/RS – 04/10/2022.
