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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
OUVIDORIA- GERAL DO ESTADO

8ª Reunião Ordinária do 
Comitê de Integridade Pública do Rio Grande do Sul

Dia: 15 de dezembro de 2023
Horário: 9 horas
Local: Sala 1 do CAFFWorking (19º andar do Centro Administrativo Fernando Ferrari – CAFF na Av. Borges de Medeiros, 1501 - Centro Histórico, Porto Alegre/RS)

[bookmark: __DdeLink__230_3803304876]Participantes: pela Secretaria da Casa Civil - Ouvidoria Geral do Estado, Viviane Furtado Migliavacca, Bárbara Zucchetti e Marília Mottin Borges, pela Procuradoria-Geral do Estado, Diana Paula Sana e Paulo Cesar Velloso Quaglia Filho, pela Secretaria da Fazenda, e Álvaro Luís Gonçalves Santos, e pela Secretaria do Planejamento, Governança e Gestão, Regiani Lopes da Silva e Claumer Eron.

Ausências não justificadas: nenhuma 

Deliberações:
1) APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR 
Aprovação da Ata da 7ª Reunião Ordinária do Comitê de Integridade Pública do Rio Grande do Sul, realizada em 10 de novembro de 2023.
A reunião foi iniciada com o Presidente da Comitê de Integridade Pública do Rio Grande do Sul, Álvaro Luís Gonçalves Santos, que apresentou a pauta de assuntos gerais.

2) ASSUNTOS GERAIS
2.1. [bookmark: _GoBack]Apresentação dos resultados da pesquisa sobre integridade no Poder Executivo Estadual;
Álvaro apresentou resultdaos da Pesquisa, que contou com 2910 (dois mil novecentos e dez) respondentes e referiu que será elaborado relatório para cada entidade.

2.2. Apresentação resultados PNPC; 
O Presidente Álvaro fez, ainda, a apresentação de resultados do PNPC, que está atualmente com 62 órgãos e entidades compartilhando os resultados e 12 órgãos que ainda não compartilharam.

Apresentou um planejamento de visita aos Comitês Setoriais de Integridade, com base no percentual de adesão dos servidores à pesquisa sobre integridade.
O objetivo da visita é, dentre outros, estimular a elaboração de Códigos de Ética e de Conduta próprios. Álvaro referiu que ha curso no PNPC a ser lançado sobre este tema.

2.3. Aprovação da minuta do Decreto sobre a Política de Brindes, Presentes e Hospitalidade para o Poder Executivo Estadual;
Os participantes presentes deliberaram que este tópico será tema de estudo durante o recesso da comissão.

2.4. Andamento de página de site do CIP;
Será encaminhado pelo Presidente via PROA.

2.5. Ideias para 2024.

Por fim, definiu-se que a próxima reunião seja realizada em 1º de março de 2024, das 14h às 16h, no CAFFWorking (19º andar do Centro Administrativo Fernando Ferrari – CAFF na Av. Borges de Medeiros, 1501 - Centro Histórico, Porto Alegre/RS).

Sem mais, encerrou-se a reunião.
De acordo:

Secretaria da Casa Civil
(Ouvidoria-Geral do Estado)

Procuradoria-Geral do Estado

Secretaria da Fazenda
(Contadoria e Auditoria-Geral do Estado)

Secretaria do Planejamento, Governança e Gestão
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